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Konkurs języka polskiego -  schemat punktowania do testu na etap szkolny  

Nr 

zadania 
Kryteria oceny zadań Punkta-

cja 

1 Np. Rodzice podjęli pracę na statku wycieczkowym i przekazali opiekę 

nad rodzeństwem siostrze matki.  

0-1 

2 Np. groza, przerażenie, zdziwienie, konsternacja, oszołomienie 

po 1pkt za poprawny wyraz 

0-2 

3 Uczeń w odpowiedzi powinien odwołać się do początku książki, 

w którym opisano burzę nad doliną Warty i uderzenie pioruna w dąb 

(czarodziejski), z którego drewna zrobiono różne przedmioty, miedzy 

innymi krzesło. Posiadło ono moc z czarodziejskiego dębu.  

W wypowiedzi powinny pojawić się podkreślone elementy. Za pełną 

odpowiedź – 2pkt; 1pkt - jeżeli brakuje nazwy drzewa (dąb/ 

czarodziejskie drzewo) 0pkt- brak podstawowych informacji - o burzy, 

uderzeniu pioruna w drzewo oraz stworzeniu krzesła.  

0-2  

4 Cała rodzina wyrusza w podróż. 0-1 

5 Np. Części składowe zdania złożonego rozdzielamy przecinkiem. 0-1 

6 a) Zadanie współrzędnie złożone 

b) Zdanie podrzędnie złożone  

Po 1pkt za każde poprawnie nazwane zdanie. 

0-2 

7 Warunkiem zaliczenia zadania jest poprawny wykres. 

Podmiot – podłoga  

Orzeczenie imienne – była wyłożona  

Dopełnienie – płytami 

Przydawki – zimnymi, kamiennymi 

Za podmiot i orzeczenie – 1pkt 

Za dopełnienie – 1pkt 

Za przydawki – 1pkt 

0-3 

8 1. Dokąd wybrał się mały zajączek? 

2. Co usłyszał? 

3. Kogo spotkał na drodze? 

4. Co mu poradził kolejny przyjaciel? 

5. Do kogo został odesłany? 

6. Dlaczego owca odmówiła pomocy? 

7. Jak skończyła się historia? 

1pkt za poprawnie sformułowane zdania pytające. 

1pkt za zachowanie chronologii wydarzeń 

2pkt za wszystkie poprawnie zapisane wydarzenia; 1pkt za jeden błąd 

 

0-4 

9 Np. Owca bała się o własną skórę / zapomniała , że przyjacielowi pomaga 

się w potrzebie / wykazała się tchórzostwem 

2pkt za pełną, logiczną  odpowiedź 1pkt – jeżeli popełniono błąd 

językowy. 

0-2 

10 np. przyjacielski, kulturalny 0-1 

11 tchórzostwo – np. odwaga, dzielność 

przyjaciel – wróg, nieprzyjaciel 

1pkt za oba poprawnie zapisane wyrazy  

0-1 

12 Np. szarak, ssak  0-1 

13 Prawda  0-1 
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14 Np. Zając zawiódł się na przyjaciołach. Nie byli jego prawdziwymi 

przyjaciółmi. Prawdziwych przyjaciół poznaje się w biedzie. 

 

0-1 

15 Przykłady Zasada ortograficzna 

korzystać  Rz niewymienne do zapamiętania  

ziółka  Wymiana ó na o/e 

strzelec  Pisownia rz po spółgłosce t 

przerażać  Rz po spółgłosce p       oraz  ż – wymiana na zi / 

przerazić 

niemiły Pisownia nie z przymiotnikiem 

2pkt za wszystkie poprawne wyjaśnienia; jeden błąd 1pkt; dwa 

błędy 0pkt 
 

0-2 

16 Części mowy Pochodne od rzeczownika las 

dwa rzeczowniki Np. leśnik, lasek 

przymiotnik leśny, laskowy 

czasownik  zalesić 

2pkt za pełną odpowiedź, 1pkt za jeden błąd 
 

0-2 

17 Wyrazy: strwożon, wspojźrzy     to przykłady wyrazów, które wyszły  

z użycia / archaizmów 

0-1 

Schemat punktowania zadania 18 

I Realizacja 

temat 

    (0-1) 

1pkt - Forma wypowiedzi jest zgodna z poleceniem. 

- Wszystkie elementy polecenia zostały uwzględnione. 

Forma wypowiedzi niezgodna ze wskazaną w poleceniu -0pkt 

II Elementy 

retoryczne 

   (0-4) 

 

 

(Celowy brak 

3pkt) 

4pkt - Funkcjonalna narracja 

- Fabuła uwzględnia podane w temacie elementy: czas i miejsce 

zdarzeń, dialog/monolog, elementy charakterystyki wybranej 

postaci, puentę.  

- Użycie co najmniej dwóch wyrazów nazywających uczucia. 

 

2pkt - Niepełne wykorzystanie  informacji o postaci do realizacji tematu;  

użycie co najmniej dwóch wyrazów nazywających uczucia. 

                         

1pkt - Niepełne wykorzystanie  informacji o postaci do realizacji tematu  

oraz brak co najmniej dwóch wyrazów nazywających uczucia. 

                       

III 

Kompetencje 

literacko-

kulturowe 

      (0-2) 

2pkt - Funkcjonalne  wykorzystanie treści wybranego mitu. 

- Poprawność rzeczowa.  

 

1pkt - Częściowo funkcjonalne wykorzystanie treści mitu. Błąd 

rzeczowy. 

IV 

Kompozycja  

(0-1)  

1pkt - Wypowiedź jest spójna, istnieje podział na akapity.  

V Język  

 

      (0-2) 

2pkt 

 

- Szeroki zakres środków językowych: zróżnicowana składnia, 

leksyka, precyzyjne słownictwo. 

- Dopuszczalne 3 błędy językowe.  
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1pkt - Zadawalający zakres środków językowych, dopuszczalne 4 błędy 

językowe. 

0pkt -Więcej niż 4 błędy językowe.  

 

VI Ortografia  1pkt  - Nie więcej niż jeden błąd ortograficzny.  

VII 

Interpunkcja 

1pkt - Nie więcej niż 3 błędy interpunkcyjne.  

40pkt = 100% 

Pracę nie na temat oceniamy na 0 punktów.  

Jeżeli praca zawiera mniej niż 80 wyrazów, punktujemy tylko kryterium I – III.  


